
【事前質問】第三次いわき市こどもみらいプラン策定に係るアンケート調査の結果について

1
生活実態調査
（保護者）

P42
（「１年間の世帯収入の合計金額」について、）
前回調査との比較した時の増減を教えてほしい

別紙1-③をご参照ください。

2
生活実態調査
（こども）

P92
（「小学生になる前に家族に公園などで遊んでもらった経験」につい
て、）
前回調査との比較した時の増減を教えてほしい

別紙1-③をご参照ください。

3
ニーズ調査

（就学前児童）
P56

（「放課後に過ごさせたい場所」について、）
前々回調査、前回調査、今回との比較した時の増減を
教えてほしい

別紙1-③をご参照ください。
（前々回調査では、調査項目に含まれておりません
でしたので、前回調査との比較のみになります）

4
ニーズ調査

（小学生保護者）
P102

（「保護者の現在の就労状況」について、）
前々回調査、前回調査、今回との比較した時の増減を
教えてほしい

別紙1-③をご参照ください。

5 全調査共通 P1
アンケート調査の回収率は、経年的に見て高低はあるのか。
郵送とインターネット回答の割合は、どれくらいか。

【各調査の回収率】
・生活実態調査（こども） ※学校経由

今回：64.0% 前回：76.8%
・生活実態調査（保護者） ※学校経由

今回：64.3% 前回：77.1%
・こどもまんなか調査（こども）※学校経由

今回：75.6% 前回：98.6%
・ニーズ調査（保護者） ※郵送 or ネット

今回：34.6% 前回：41.5%

【ニーズ調査の回答方法】
・郵送 ： 610件(41.0%)
・ネット： 876件(59.0%)

計：1,486件

6
ニーズ調査

（就学前児童）
P4

この調査の回答者の８％がひとり親家庭であるが、いわき市にひとり
親家庭はどのくらいあるのか。

ひとり親家庭の件数のデータはありませんが、
R6.9月時点の児童扶養手当の受給世帯数は次のとお
りです。
・母子世帯:2,666世帯 ・父子世帯:123世帯

7
ニーズ調査

（就学前児童）
P17

（父親のうち、現在就労していないが就労希望がある回答者が、希望
する就労形態について、）
父親の回答が少なく希望する就労についてグラフ掲載無しとしている
が、どのような希望回答があったのか知りたい。

【父親の就労に関する回答結果の抜粋】
○現在就労していない人は、４名だった

⇒うち４名全員が就労を希望しており、
⇒うち４名全員がフルタイムを希望している。

8
ニーズ調査

（就学前児童）
P43

（子どもの病気やケガで教育・保育サービスが利用できなかった場合
に行った対処方法について）
対処方法の項目にファミリーサポートセンターがあるが、ファミリー
サポートは傷病時や病後の預かりをしているのか。

ファミリー・サポートセンター事業の一部として、
病児・緊急対応強化事業（緊急サポート事業）を実
施しており、病気等により子どもの通園・通学が困
難な場合の預かりや、早朝・夜間等の緊急時の預か
りも含まれています。

No アンケート ページ
質問・意見

※（ ）内は事務局が記載
市からの回答

資料１-②
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【事前質問】第三次いわき市こどもみらいプラン策定に係るアンケート調査の結果について

No アンケート ページ
質問・意見

※（ ）内は事務局が記載
市からの回答

資料１-②

9
ニーズ調査

（就学前児童）
P52

（ファミリー・サポート・センターの利用について、）
ファミリーサポートセンターを「利用したいとは思わない」の回答
は、利用する必要がないと解釈してよいのか。
また、土日の預かりはしているのか。

【回答の考え方について】
・本設問の選択肢は、

「利用したいと思う」か、
「利用したいとは思わない」の２つでした。

・回答の解釈として
「利用したいとは思わない」と
「利用する必要がない」を全く同義とするのは
難しいと考えます。

【土日の預かりについて】
・土日の預かりも実施しています。

10
ニーズ調査

（就学前児童）
P80

（子育てに困ったり悩んだりしたときの相談先について、）
子育てに困った時や悩んだりした時の相談先の「その他」について、
記述があれば知りたい。

「その他」の回答者18名の内訳は次のとおりです。
①職場の同僚・先輩 :8名
②インターネット・SNS :4名
③療育施設の先生 :4名
④幼稚園・託児所の先生:1名
⑤記入無 :1名

11
こどもまんなか調査

（こども）
P163

（むかついたりイライラしたときの解消法について、）
むかつきやイライラ時の解消法の「その他」11.1％の記述がありまし
たら教えてください。

「その他」の回答者210人のうち、10名以上の回答は
は次のとおりです。
①寝る・眠るなど:69名
②趣味など :23名
③歌・音楽など :11名
④散歩するなど :11名

12
こどもまんなか調査

（こども）
P171

（次のひとたちは困った時に助けてくれるかの説明文について、）
「困った時に助けてくれる人がいると思わない。」を一部みられるで
はなく、2.2％（約40人）いるとすべきだと思う。（数字で示すべき
だと思う）
家族や親せきが助けてくれない4.0％も深刻である。
また、⑤インターネット上の人は助けてくれる・くれないの集計から
除いてはどうか。

【説明の表記について】
「困った時に助けてくれる人がいると思わない。」
人の割合を数値で示すことは本報告書での修正はで
きませんが、今後別の資料を作成する際には検討し
たいと思います。

【「⑤インターネットの人」について】
国の調査と比較するため、調査方法を国の調査と

併せており、今回の集計は現状の方法で進めたいと
考えております。

13
ニーズ調査

（小学生保護者）
P117

（「市の委託する放課後児童クラブ」に感じることについて）
利用料が高いという意見が最も多いが、利用者が望んでいる利用料の
希望額とはいくらなのか、教えてほしい。

本調査では、利用料の希望額を調査項目に含んでお
りませんでした。

なお、実際の平均利用額は11,000円程度です。
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No アンケート ページ
質問・意見

※（ ）内は事務局が記載
市からの回答

資料１-②

14
こどもまんなか調査

（こども）
P172

（「今の社会はこどもまんなか社会の実現に向かっていると思うか」
について）
向かっていない＆わからないが合わせて57.2％いるが、その理由につ
き解れば教えてほしい

本調査では、回答理由を調査項目に含んでおりませ
んでした。

15
ニーズ調査

（就学前児童）
P33

（地域子育て支援拠点事業の利用状況について、）
子育て支援拠点を「利用していない」「利用しない」理由が分かれば
知りたい。

本調査では、回答理由を調査項目に含んでおりませ
んでした。

16
ニーズ調査

（就学前児童）
P25

（幼稚園や認可保育所を利用する際に公立・私立のどちらを希望する
かについて、）
保育所の希望について、公立(20.8%)と私立(12.1%)の差が大きいのは
なぜか。調査結果で分かることがあれば教えてください。
選ぶときの重視点からみえてくるものはありますか。

本調査では、回答理由を調査項目に含んでおりませ
んでした。

17
生活実態調査
（保護者）

P37
（「いざという時のお金の援助で頼れる人がいるか」について、）
前回調査との比較した時の増減を教えてほしい

前回調査では、調査項目に含まれておりませんでし
た。

18
生活実態調査
（こども）

P113
（「将来希望する進学段階」について、）
前回調査との比較した時の増減を教えてほしい

前回調査では、調査項目に含まれておりませんでし
た。
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No アンケート ページ
質問・意見

※（ ）内は事務局が記載
市からの回答

資料１-②

19
ニーズ調査

（就学前児童）
P23

（教育・保育サービスを利用していない理由について、）
教育・保育サービスの利用希望はあるが、利用できていない人の実割
合はどうか。利用していない理由が複数回答になってなっているの
で。また、年齢別にどうか。

調査会社へ算出可否を確認します。

20
ニーズ調査

（就学前児童）
P35

（地域子育て支援拠点事業の利用意向について、）
サービスの認知度・利用状況・今後の意向について、それぞれ子ども
の年齢別と子ども数別で統計とれるか。（サービスの利用対象に時期
や初経産が関係してくるので）

調査会社へ算出可否を確認します。

21
ニーズ調査

（就学前児童）
P74

（子育てをどう感じるかについて、）
「子育てに不安や辛さを感じる時の方が多い」と回答している人が30
人に一人いる。この方たちの家族背景や就労，相談者はどのような状
況か。

調査会社へ算出可否を確認します。

22
ニーズ調査

（就学前児童）
P85
P87

近所づきあいについて、地域の差があるのか。
子育て環境の満足度に、地域差はあるか。

調査会社へ算出可否を確認します。

23
ニーズ調査

（就学前児童）
P119

子どもが病気やケガで学校を休んだ時、「仕方なく子どもだけで留守
番させた」５０人の子どもの年齢，親の就労等の背景はどうか。

調査会社へ算出可否を確認します。

24
ニーズ調査

（就学前児童）
P139

育休取得状況と「子育てをどう感じるか」をクロス集計でみることが
できるか。

調査会社へ算出可否を確認します。

25
こどもまんなか調査

（こども）
P164～
166

（自分にはいくつかの良いところがあると思うかについて、）
自己肯定感と家族形態、家庭の過ごしやすさは、相関するか。

調査会社へ算出可否を確認します。

26
こどもまんなか調査

（こども）
P166 居住地域は過ごしやすいかの問いなので、地域ごとの集計もみたい。 調査会社へ算出可否を確認します。

27 子どもの生活実態調査
P59
P75

（子育てサークルを利用したことがない場合の利用意向について）
利用意向について、①子育てサークル②子ども食堂③学習支援④公民
館のいずれも「利用したくない」と回答した割合を、全体，世帯別，
困難別で集計してみてほしい。

（子どもが不登校の日の日中に最も多く過ごしている場所について）
上記に関連して、お子さんに不登校があると回答した保護者さん（ｎ
＝27）の①～④支援の利用状況と利用意向を教えてほしい。

調査会社へ算出可否を確認します。

28 子どもの生活実態調査 P84
『「朝食」も「夕食」も食べないことがある』子どもの状況（数，理
由）について、知りたい。

調査会社へ算出可否を確認します。

29 子どもの生活実態調査 P86
「朝食や夕食を食べたくない」と回答しているお子さんたちの「健康
状態の認識度」をクロス集計されていれば教えてほしい。

調査会社へ算出可否を確認します。
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【事前質問】第三次いわき市こどもみらいプラン策定に係るアンケート調査の結果について

No アンケート ページ
質問・意見

※（ ）内は事務局が記載
市からの回答

資料１-②

30 子どもの生活実態調査 P132

（家族の中でお世話をしている人について、）
今回の調査でヤングケアラーの子どもの割合が把握できたかと思う。
食事がとれているか、学校に行けているか、勉強や部活ができている
か、将来の夢がもてているか、困った時に相談できているか等クロス
集計にて、おかれている状況を知りたい。

調査会社へ算出可否を確認します。

31 全調査共通 - 表記の%を人数の数字でも表せるか？ 報告書の表記方法の変更は不可となります。

32
ニーズ調査

（就学前児童）
P31

（こども誰でも通園制度（仮称）の利用を検討できる料金につい
て、）
こども誰でも通園制度の利用料金が無料を希望する割合が４割以上あ
ることについて、子育ての地域文化の醸成を図る必要性を改めて感じ
させられた。

-

33
ニーズ調査

（就学前児童）
P38

（プレママ・プレパパクラスやホームスタート事業等の利用希望につ
いて、）
ホームスタートの利用希望が2割以上あることが分かった。
利用実績と利用意向の格差のあるものについては、利用できるように
実施体制を整えていく必要があると考える。

-

34
ニーズ調査

（就学前児童）
P39～41

（土日祝日や長期休暇期間中の教育・保育サービスの利用希望につい
て）
平・小名浜・勿来地区に、365日保育体制が必要だと考えさせられ
た。

-

35
ニーズ調査

（就学前児童）
P70

（母親の実際の育児休業取得期間について、）
年度途中の1歳児保育受入れ体制を整備して、希望の育児休暇を取得
できるようにし、母乳育児（卒乳）をサポートしていきたい。

-

36
こどもまんなか調査

（こども）
P158

性別について、「その他・答えたくない」が１.7％となっていること
も結果として示す（といいと思う）。
その後の分析につながる。

-

37
こどもまんなか調査

（こども）
P172～
176

（今の社会はこどもまんなか社会の実現に向かっていると思うかにつ
いて、）
子ども真中や温かい社会について、子どもたちの方が保護者よりも2
倍の割合で「向かっている」と回答している。自由記述の意見も頼も
しい。子どもたちの期待でもあると捉えると同時に、明確になった多
くの課題解決を図る次期計画策定に取り組まねばならないと切実に思
う！

-
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【事前質問（詳細）】第三次いわき市こどもみらいプラン策定に係るアンケート調査の結果について

事前質問１：「１年間の世帯収入の合計金額」について

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7)

対象人数
２００万円

未満

２００～
４００万円

未満

４００～
６００万円

未満

６００～
８００万円

未満

８００～
１０００万円

未満

１０００万円
以上

無回答

1,961人 9.9% 16.8% 26.8% 21.1% 13.4% 8.0% 4.0%

生活困難層 447人 42.5% 30.4% 14.4% 6.7% 2.0% 1.1% 2.9%

一般層 1,381人 0.0% 13.1% 32.2% 26.8% 17.3% 10.5% 0.0%

2,312人 8.7% 24.5% 28.9% 17.6% 8.7% 5.1% 6.4%

生活困難層 462人 41.6% 31.4% 17.7% 4.3% 1.1% 0.4% 2.7%

一般層 1,653人 0.0% 24.3% 34.2% 23.0% 11.6% 6.9% 0.0%

- 1.2% -7.7% -2.1% 3.5% 4.7% 2.9% -2.4%

生活困難層 - 0.9% -1.0% -3.3% 2.4% 0.9% 0.7% 0.2%

一般層 - 0.0% -11.2% -2.0% 3.8% 5.7% 3.6% 0.0%

事前質問２：「小学生になる前に家族に公園などで遊んでもらった経験に」について

(1) (2) (3) (4) (5) ⑴＋⑵ ⑶＋⑷

対象人数 よくあった あった
あまり
なかった

まったく
なかった

無回答
よくあった
＋あった

あまりなかった
＋なかった

1,953人 54.8% 32.0% 9.8% 2.1% 1.3% 86.8% 11.9%

生活困難層 447人 51.0% 30.9% 13.9% 2.5% 1.8% 81.9% 16.3%

一般層 1,381人 56.3% 31.6% 9.1% 2.0% 1.1% 87.8% 11.1%

2,304人 46.6% 35.4% 11.8% 2.3% 3.9% 82.0% 14.1%

生活困難層 462人 38.5% 35.3% 17.3% 3.2% 5.6% 73.8% 20.5%

一般層 1,653人 48.7% 35.9% 10.5% 1.8% 3.1% 84.6% 12.3%

- 8.2% -3.4% -2.0% -0.2% -2.6% 4.8% -2.2%

生活困難層 - 12.5% -4.4% -3.4% -0.7% -3.8% 8.1% -4.2%

一般層 - 7.6% -4.3% -1.4% 0.2% -2.0% 3.2% -1.2%

1

対象者

増減
(A-B)

小５と中２の児童

前回調査
(B)

小５と中２の児童

小５と中２の保護者

小５と中２の保護者

小５と中２の保護者

前回調査
(B)

今回調査
(A)

増減
(A-B)

小５と中２の児童

今回調査
(A)

対象者

資料１-③



事前質問３-①：「（小学校低学年になった時に、）放課後に過ごさせたい場所」について

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9)

対象人数 自宅
祖父母宅や親
族宅、友人・

知人宅
習い事

児童センター
（児童館）・
元気センター

市の委託する
放課後児童ク
ラブ（学童保

育）

市の委託では
ない、学童や

塾

ファミリー・
サポート・セ

ンター

その他（公共
施設、公園
など）

無回答

今回調査
(A)

112人 32.1% 22.3% 29.5% 5.4% 54.5% 8.9% 0.9% 6.3% 17.9%

前回調査
(B)

130人 36.9% 14.6% 26.9% 3.1% 46.9% 選択肢になし 1.5% 6.9% 14.6%

増減
(A-B)

- -4.8% 7.7% 2.6% 2.3% 7.6% - -0.6% -0.6% 3.3%

事前質問３-②：「（小学校高学年になった時に、）放課後に過ごさせたい場所」について

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9)

対象人数 自宅
祖父母宅や親
族宅、友人・

知人宅
習い事

児童センター
（児童館）・
元気センター

市の委託する
放課後児童ク
ラブ（学童保

育）

市の委託では
ない、学童や

塾

ファミリー・
サポート・セ

ンター

その他（公共
施設、公園
など）

無回答

今回調査
(A)

112人 50.9% 25.9% 39.3% 4.5% 33.9% 8.9% 1.8% 8.9% 18.8%

前回調査
(B)

130人 36.9% 11.5% 26.2% 2.3% 26.2% 選択肢になし 0.0% 6.9% 40.0%

増減
(A-B)

- 14.0% 14.4% 13.1% 2.2% 7.7% - 1.8% 2.0% -21.2%

2

就学前児童の
保護者

就学前児童の
保護者

対象者

就学前児童の
保護者

就学前児童の
保護者

就学前児童の
保護者

就学前児童の
保護者

対象者



事前質問４-①：「（母親の）現在の就労状況」について

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7)

対象人数

フルタイムで
就労してお
り、産休・育
休・介護休業
中ではない

フルタイムで
就労している
が、産休・育
休・介護休業
中である

パート等で就
労しており、
産休・育休・
介護休業中で

はない

パート等で就
労している
が、産休・育
休・介護休業
中である

以前は就労し
ていたが、現
在は就労して

いない

これまで就労
したことがな

い
無回答

今回調査
(A)

733人 46.2% 0.5% 35.2% 0.4% 15.8% 1.2% 0.5%

前回調査
(B)

940人 42.2% 1.1% 36.6% 1.0% 16.7% 1.4% 1.1%

前々回調査
(C)

907人 36.3% 0.9% 30.4% 0.2% 25.0% 4.6% 2.5%

増減
(A-B)

- 4.0% -0.6% -1.4% -0.6% -0.9% -0.2% -0.6%

増減
(A-C)

- 9.9% -0.4% 4.8% 0.2% -9.2% -3.4% -2.0%

事前質問４-②：「（父親の）現在の就労状況」について

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7)

対象人数

フルタイムで
就労してお
り、産休・育
休・介護休業
中ではない

フルタイムで
就労している
が、産休・育
休・介護休業
中である

パート等で就
労しており、
産休・育休・
介護休業中で

はない

パート等で就
労している
が、産休・育
休・介護休業
中である

以前は就労し
ていたが、現
在は就労して

いない

これまで就労
したことがな

い
無回答

今回調査
(A)

679人 96.0% 0.3% 0.3% 0.0% 0.9% 0.0% 2.5%

前回調査
(B)

853人 96.1% 0.4% 0.1% 0.0% 0.9% 0.0% 2.5%

前々回調査
(C)

791人 95.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.8% 0.0% 3.3%

増減
(A-B)

- -0.1% -0.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

増減
(A-C)

- 0.6% 0.3% -0.2% 0.0% 0.1% 0.0% -0.8%

3

小学生の
保護者

小学生の
保護者

小学生の
保護者

小学生の
保護者

対象者

小学生の
保護者

小学生の
保護者

小学生の
保護者

対象者

小学生の
保護者

小学生の
保護者

小学生の
保護者


